

АНАЛІЗ ІНДЕКСІВ ЦІН НА ПРЕПАРАТИ ГРУПИ ТІАЗИДІВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ГІПЕРТОНІЧНОЇ ХВОРОБИ, ПРЕДСТАВЛЕНИХ НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ

А. С. Немченко, Ю. Є. Куриленко

Кафедра організації та економіки фармації

Національний фармацевтичний університет м. Харків, Україна

economica@ukr.net

Вступ. Захворювання серцево-судинної системи (ССС) з кожним роком набувають все більшої поширеності серед осіб працездатного віку, стан здоров'я яких суттєво впливає на трудові та економічні ресурси країни. Поширеність гіпертонічної хвороби (ГХ), як одного з різновидів хвороб ССС серед жінок і чоловіків приблизно однакова від 10 до 20%. ГХ сприяє більш швидкому розвитку атеросклерозу, а також виникненню небезпечних для життя хворого ускладнень.

Поряд з атеросклерозом ГХ є однією з найбільш частих причин передчасної смертності населення - 9,4 млн. випадків у світі щорічно. Несприятливі для здоров'я наслідки ГХ ускладнюються тим, що у багатьох хворих, які страждають від підвищеного кров'яного тиску, є інші фактори ризику, які збільшують вірогідність розвитку серцевих нападів, інсультів, ішемічної хвороби серця та ниркової недостатності.

Тому актуальності набуває дослідження цінових характеристик лікарських засобів (ЛЗ), представлених на фармацевтичному ринку України та рекомендованих для профілактики та фармакотерапії хворих на ГХ.

Матеріали та методи. У дослідженні використовувалися матеріали уніфікованого клінічного протоколу медичної допомоги при артеріальній гіпертензії затвердженим наказом МОЗ №384 від 24.05.2012р., Державний реєстр ЛЗ України, дані інформаційно-пошукової системи «Моріон». Методами були обрані статистичний, аналітичний та маркетинговий аналіз.

Результати. При дослідженні протоколу медичної допомоги хворим на ГХ нами було обрана для аналізу група ЛЗ С03АА – прості тiazидні діуретики, які є препаратами І лінії лікування. Діуретики мають сечогінну дію та більше 50 років активно використовуються при патологіях ССС, які супроводжуються підвищеним артеріальним тиском. Їх дія пов'язана з виведенням з організму солей та води, що сприяє зменшенню набряків.

Було встановлено, що у групу С03АА – прості тiazидні діуретики ввійшов 1 ЛЗ - гідрохлортiazид за міжнародною непатентованою назвою або 49 препаратів за торговими назвами (ТН). З них монопрепаратів – 3, а комбінованих – 46. При аналізі ЛЗ за пропозиціями було виявлено, що 63,2% – іноземного виробництва та 36,8% вітчизняного. Лідерами за пропозиціями ЛЗ у вітчизняному сегменті були ПАТ «Київський вітамінний завод», ТОВ «ФК Здоров'я», ПрАТ «ФФ Дарниця» по 29,31%. Серед іноземних компаній-виробників лідерами були «КРКА», Словенія та «Актавіс Лтд», Мальта по 18,75%.

У зв'язку з домінуванням ЛЗ іноземного виробництва нами був проведений розрахунок індексу цін за 2013-2017рр. Встановлено, що даний коефіцієнт у період за 2014/2013рр. дорівнював - 1,15, за 2015/2014рр. – 1,37, за 2016/2015 – 1,09, за 2017/2016 – 1,81. Так, наприклад, ціна на ЛЗ Гідрохлортiazид табл. 25 мг № 20 компанії ПАТ НВЦ «Борщагівський ХФЗ» збільшилась у 2017р. відносно до 2013р. у 1,7 разів, а ціна на іноземний препарат Гідрохлортiazид табл. 25 мг № 20 виробництва «Sanofi» (Франція) збільшилась у 2,5 рази відповідно.

Висновки. В цілому слід зазначити, що збільшення цін у досліджуваному сегменті фармацевтичного ринку, а саме у групі ЛЗ С03АА – прості тiazидні діуретики характеризується домінуванням препаратів іноземного виробництва, вартість яких залежить від коливання курсу валют. Тому актуальним постає питання розвитку державних програм фінансової підтримки для вітчизняних компаній-виробників ЛЗ рекомендованих в лікуванні ГХ та хвороб ССС.